



## FEDERATION OF HONG KONG AGRICULTURAL ASSOCIATIONS

通訊地址：元朗屏山唐人新村孖峰橫路 11 號

食物及衛生局局長  
高永文醫生, BBS, JP

高局長鈞鑒：

### 香港農業聯合會對香港活家禽業未來路向的意見

活雞文化作為本地重要的傳統文化之一，香港人亦向來酷愛進食活雞，加上在本港生物保安措施向來嚴謹，自 97 年以來沒有港人因本地爆發而死亡之餘，近十年來更沒有本地農場爆發疫情的事件。因此，本會對顧問報告中建議保留活家禽業的方向表示歡迎，同樣亦認為相當合理。不過同時，本會認為若然政府仍以現時的政策及思維規管活家禽業，行業亦難有發展空間。因此，適逢是次諮詢，以及特區政府現正籌備推出「新農業政策」，本會期望政府充份把握契機，一併調整活家禽業的相關政策，並就未來發展路向提出如下意見，誠希 貴局參酌接納，共同促進農業及活家禽業的持續發展：

#### 一、對活家禽生產的建議：

- 1、 修改不合時宜的農場相關搬遷指引及條例，並容許農場適度作出搬遷；
- 2、 儘快引入 H7N9「禽流禽」疫苗；
- 3、 在不影響農場正常運作的前題下，建議將現時每月進行的聚合酶連鎖反應測試（PCR Test），調整為於銷售前為每個可售家禽批次進行相關測試，並以此有效測試取代現時的哨兵雞血清測試；
- 4、 為解決雞苗不足問題，建議批准輸入經檢疫（持有相關衛生證明）的授精蛋，並容許在香港孵化，以減少種雞飼養量，騰出數額增加肉雞產量；同時，建議 貴局亦可考慮建立公營的中央種雞場，直接向雞農供應本地雞苗，解決問題；

#### 二、對活家禽供應的建議：

- 1、 如若搬遷長沙灣臨時家禽批發市場，本會建議政府必須在尋找新選址一事上，預留足夠空間以持續改善防控措施；向業界作出廣泛諮詢；改變單純以人多



香港農業聯合會

FEDERATION OF HONG KONG AGRICULTURAL ASSOCIATIONS

通訊地址：元朗屏山唐人新村孖峰嶺路 11 號

人少作為搬遷的準則；以及向市民灌輸正確的「預防禽流感」訊息。讓批發市場以一個合理的角色存在於香港社會；

- 2、 建議特區政府主動與國家質檢總局及相關部門建立恒常溝通機制，同時就供港活家禽檢疫標準與國家相關部門作出商討及協調；
- 3、 與內地相關部門商討，恢復國內雜禽(白鴿、竹絲雞、雉雞、石雞)供港；

### 三、對活家禽銷售的建議

- 1、 為了進一步改善活家禽零售點的衛生環境，增加市民購買活雞的信心，建議政府資助業界於零售點增設適當的人雞分隔設施；
- 2、 保留及重新規劃各區的活家禽零售點，同時於適當的地點增加活家禽零售點以便利市民選購活雞；
- 3、 儘快修改食環署轄下活家禽零售點有關搬移、頂讓和轉變持牌人的政策，並必須在有關事宜上充份諮詢業界。

還望 貴局參酌採納上述意見，共同保存並活化活雞文化及活家禽業。肅此奉達。並頌

工作順利！

香港農業聯合會 謹啟

會長：何俊賢

主席：陳建業

二零一七年六月二日